

俄方说乌武装分子潜入俄境内

乌国防部情报总局发言人说，是“反俄武装”所为，与乌方无关

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日说，乌克兰武装分子潜入该州。乌克兰国家通讯社当天援引乌国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫的话报道说，上述行动是“反俄武装”所为，与乌方无关。

格拉德科夫当天在社交媒体上发文说，乌克兰武装分子潜入该州格赖沃龙区，并对该地区进行炮击，目前已造成5人受伤。俄方正采取措施进行清剿。

俄总统新闻秘书佩斯科夫

当天证实，俄总统普京已知悉此事。佩斯科夫强调，乌方企图利用破坏行动“转移人们对阿尔乔莫夫斯克（乌克兰称巴赫穆特）方向局势的注意”。俄方有足够力量和手段对付这些“破坏分子”。

尤索夫表示，“反俄武装”在别尔哥罗德州的军事行动旨在建立“保护乌克兰平民的安全区”，保护乌克兰民众免遭袭击。尤索夫否认行动与乌方有关，称“只有俄罗斯人参加了当天的行动”。据新华社



乌克兰武装分子潜入格赖沃龙区。

新闻链接

别尔哥罗德州遭无人机袭击

新华社莫斯科5月23日电 俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫23日说，该州当天凌晨遭无人机袭击，当地防空系统随后击落了无人机。

格拉德科夫在社交媒体上发文说，23日凌晨，该州格赖沃龙和鲍里索夫遭到无人机袭击，数栋房屋受损，未造成人员伤亡。他随后表示，防空系统在别尔哥罗德上空击落了无人机。他未透露无人机的数量，也未指明无人机是否属于乌克兰方面。

近期，位于俄乌边境地区的别尔哥罗德州安全形势紧张。22日，格拉德科夫表示，乌克兰武装分子潜入该州格赖沃龙，并对该地区进行炮击，导致当地数人受伤。而乌方表示，上述行动是“反俄武装”所为，与乌方无关。

别尔哥罗德州政府22日宣布，从即日起实施反恐行动，采取一系列特别措施和临时限制以保证当地安全。



防空系统在别尔哥罗德州上空击落了无人机。

美国“极有可能”6月初陷入债务违约

美国财政部长耶伦22日警告，如果国会不采取措施提高联邦政府债务上限或暂停债务上限生效，美国政府“极有可能”在6月初陷入债务违约。

耶伦当天致信国会领导人说，从以往债务上限危机中得到的教训是，如果等到最后一刻才采取行动，可能会严重伤

害企业和消费者信心，提高纳税人短期借款成本，并对美国信用评级带来负面影响。

这是今年5月以来耶伦第三次专门就债务上限问题致信美国国会领导人，敦促国会及时采取行动，以避免美国政府出现债务违约。

当天，美国总统拜登和国

会众议院议长麦卡锡就债务上限问题再次会谈，双方均表示此次会谈具有“建设性”，但没有公布会谈取得的具体成果。拜登表示，债务违约不是选项，唯一的前进方向是努力达成两党均接受的协议，双方工作人员将继续谈判。

债务上限是美国国会为联

邦政府设定、为履行已产生的支付义务而举债的最高额度。触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。美国政府今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部随即采取“非常规措施”以避免债务违约，但这些临时措施所筹集的资金即将耗尽。据新华社

新闻链接

美国非洲裔共和党人宣布竞选总统

美国国会参议院唯一非洲裔共和党人蒂姆·斯科特22日宣布2024年竞逐总统。

斯科特现年57岁，来自传统倾向于共和党的“红州”南卡罗来纳州，在去年国会中期选举中以较大优势赢得连任。

斯科特当天在家乡北查尔斯顿正式宣布竞选总统。他说，共和党需要的总统候选人“不仅要能说服我们的朋友和选民”，还能寻求符合“常识”的解决方案。

斯科特定于23日会见南卡州捐款人，之后前往艾奥瓦州和新罕布什尔州。这两地启动共和党党内预选的时间较早。

按照美联社解读，斯科特目前的竞选声明试图传递“乐观、有同情心”的信息，与其他共和党籍总统候选人的“好斗”风格形成对比。

民主党方面指认斯科特只是前共和党籍总统唐纳德·

特朗普所谓“让美国再次伟大”政治议程的狂热支持者，而并未提出有别于特朗普的政策主张。

特朗普已宣布竞选下届总统，将是斯科特强劲的党内竞争对手。南卡州联邦参议员林赛·格雷厄姆等资深共和党人已公开背书特朗普。

特朗普22日对斯科特参选表示欢迎，顺便“拉踩”了一把佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯，称其“完全不可能当选”。

德桑蒂斯预计本周晚些时候正式宣布竞选总统。据美国媒体报道，传媒大亨鲁珀特·默多克有意向挺德桑蒂斯。

路透社和益普索集团联合民意调查结果显示，斯科特目前在共和党注册选民中支持率为1%，特朗普为49%。美联社认为，斯科特一大优势是竞选资金充裕。他在去年国会中期选举竞选结束后结余2200



万美元现金，可直接用于总统竞选。

南卡州前州长妮基·黑利则是斯科特另一竞争对手。

黑利在特朗普执政时期曾任美国常驻联合国代表。2012年，南卡州联邦参议员吉姆·德

明特辞职，时任州长黑利选择由斯科特“补缺”，使他成为美国内战后首名来自南方的非洲裔联邦参议员。

据路透社报道，按照南卡州共和党预选规则，斯科特将首先与黑利在该州一决高下。

巴基斯坦一油气田遭恐怖袭击

新华社伊斯兰堡5月23日电 巴基斯坦警方说，巴西北部开伯尔-普什图省一处石油天然气田23日遭恐怖袭击，造成至少6人死亡。

巴当地警方发表声明说，当天清晨，一伙武装分子袭击了开伯尔-普什图省亨古地区一处巴基斯坦与匈牙利合资的石油天然气公司所开发的油气田，油气田设施遭受严重破坏。

目前，尚无组织或个人宣称制造了此次袭击事件。

印度产的止咳糖浆发现有毒成分

新华社北京5月23日电 印度政府23日发布公告，要求自6月1日起，全部止咳糖浆须通过指定实验室检测并获得合格证书后方可出口。

公告同时列明接受样本送检的实验室名单。

据路透社报道，世界卫生组织确认，去年在冈比亚致70名儿童死亡、在乌兹别克斯坦致19名儿童死亡的止咳糖浆与印度两家制药商有关。另有一家印度药企生产的止咳糖浆中也发现有毒成分。

路透社上周报道称，印度考虑改革制药业政策，包括强化对止咳糖浆和药物原材料的检测。

针对多国报告有儿童因服用某些非处方止咳糖浆导致死亡，世卫组织声明说，这些止咳糖浆已被证实或怀疑受到高浓度二甘醇、乙二醇污染，此二者是被用作工业溶剂和防冻剂的有毒化学品，即使少量服用也可能致命，绝不应出现在药品中。

意大利面大幅涨价

意大利人钟爱的面食在3月和4月大幅涨价，涉及各种成品，无论是葱油蒜香意大利面，还是意式辣通心粉。

意大利中央统计局提供的最新数据显示，意大利面制品价格3月和4月分别上涨17.5%和16.5%。这一涨幅相当于意大利核心消费价格指数(CPI)同期涨幅的两倍。

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)22日援引意大利消费者权益组织“用户协会”提供的数据报道，饭店售卖的意大利面餐点价格全面同比上涨6.1%。“国际意大利面组织”2022年发布的调查结果显示，意大利每年人均消费将近23公斤的意大利面。

报道称，意大利面零售价格近期大幅上涨，主要缘于厂家现在出售的意面库存存在原材料成本较高时制作。

由于乌克兰危机升级，面粉价格去年3月上涨至10多年来最高位。俄罗斯和乌克兰都是全球农产品供应大国。据新华社